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Javoříčko, 10. března 2020
V Javoříčských jeskyních se budou 28. března probouzet netopýři
Tisková zpráva
[bookmark: _GoBack]Tematicky zaměřené prohlídky Probouzení netopýrů se v Javoříčských jeskyních na Olomoucku uskuteční v sobotu 28. března 2020 v 10 a ve 13 hodin. „Nestandardní prohlídka krasového podzemí s průvodcem bude doplněna zajímavým vyprávěním zoologa RNDr. Jiřího Šafáře z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR a zakončena zajímavou prezentací. Každý účastník obdrží v ceně vstupenky malý suvenýr,“ zve vedoucí Javoříčských jeskyní Martin Koudelka. Kapacita jeskyní je omezena, proto je nutné se na prohlídky předem objednat – na telefonních číslech 585 345 451 nebo 730 575 924, případně na e-mailu javoricko@caves.cz. 
Javoříčské jeskyně je v současnosti největším známým zimovištěm netopýrů a vrápenců celé České republiky. Odborníci létající savce v podzemí pod národní přírodní rezervací Špraněk systematicky monitorují už 30 let, od roku 1989. První zmínka o netopýrech v této lokalitě pochází od pražského zoologa – entomologa a zakladatele chiropterologie Friedricha A. Kolenatiho z roku 1856. Popisuje, že mu netopýry z „vápencové jeskyně u Bouzova“ 16. ledna dodal lesní geometr Schrodt. (Další informace: www.casopis.ochranaprirody.cz/vyzkum-a-dokumentace/monitoring-letounu-v-javoricskem-krasu-probiha-souvisle-jiz-30-let)
Organizátoři Probouzení netopýrů, která předznamená novou sezonu v populárních jeskyních s bohatou běloskvoucí výzdobou blízko hradu Bouzova, jsou Správa jeskyní České republiky - správa Javoříčských jeskyní a Česká společnost pro ochranu netopýrů (www.ceson.org). Akce je součástí projektu podpořeného Státním fondem životního prostředí ČR a Ministerstvem životního prostředí. 
V uplynulé sezoně téměř šestikilometrové Javoříčské jeskyně, z nichž 790 metrů je přístupno turistům, prohlédlo 43 380 návštěvníků. Během letošního března průvodci zvou ve všední dny na dvě prohlídky – v 10:00 a v 13:00. Od 1. dubna začne hlavní sezona, kdy bude otevřeno od úterý do neděle od 10:00 do 16:00. 
Obdobně mají ve všední dny v březnu otevřeno i nedaleké Mladečské jeskyně v národní přírodní památce Třesín u Litovle. Tam chystají například na pondělí 4. května koncert mezzosopranistky Elišky Weissové a klavíristky Ladislavy Vondráčkové. 
Více o obou jeskyních na webech javoricske.caves.cz a mladecske.caves.cz a faceboocích fb.com/javoricskejeskyne a fb.com/mladecskejeskyne.

Kontakt: Ing. Martin Koudelka, vedoucí Javoříčských jeskyní, e-mail: koudelka@caves.cz
Mgr. Pavel Gejdoš, PR SJČR, e-mail: gejdos@caves.cz, tel.: 724 678 153
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