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Mikulov, 6. listopadu 2024
Záchranu lidí z hloubek cvičili hasiči v jeskyni Na Turoldu v Mikulově 
Tisková zpráva
Taktické cvičení jednotek dobrovolných a profesionálních hasičů zažila v úterý 5. listopadu 2024 Jeskyně Na Turoldu v Mikulově. Zaměřené bylo na prověření akceschopnosti, dojezdových časů a součinnosti při vyhlášení 1. stupně požárního poplachu. Součástí bylo testování dostupných prostředků pro záchranu osob z hloubky a transport pacientů z jeskyně. Akce se účastnily jednotky z různých regionů včetně přeshraniční spolupráce s rakouskou jednotkou Feuerwehr Drasenhofen. Tématem byl nácvik vyhledání a záchrany osob v těžko přístupném terénu, zahrnující simulaci pádu jeskyňářů.
Fotky z akce jsou k vidění na caves.cz/navstivte-jeskyne/jeskyne-na-turoldu/jeskyne-na-turoldu-fotogalerie/hasicske-cviceni-zachrany-lidi
Foto Jaroslav Šanda/Správa jeskyní ČR 
Cvičení se účastnily jednotky HZS JHM ÚO Břeclav - HS Mikulov v součinnosti s jednotkami JSDH Březí, JSDH Sedlec, JSDH Perná a JSDH Milovice. Cvičení se rovněž aktivně účastnila jednotka Feuerwehr Drasenhofen, čímž celá akce získala rozměr přeshraniční spolupráce.
Prostředí zásahu bylo pro zúčastněné hasiče obtížné a zahrnovalo skalnaté, prašné a těsné prostory. Tématem cvičení byl nácvik vyhledání osob v jeskynních prostorách, poskytnutí předlékařské první pomoci a transport osob v těžko přístupném terénu Jeskyně na Turoldu.
Námětem cvičení bylo vyproštění skupiny tří amatérských jeskyňářů, kteří si počínali tak neopatrně, že došlo k pádu dvou z nich do prohlubně. Tímto si způsobili zranění, které jim neumožnilo dostat se z jeskyně ven vlastními silami. Zbývající člen se vydal pro pomoc a po výstupu z podzemí zavolal na číslo 112.
Tímto telefonátem bylo celé cvičení v 16 hodin odstartováno. Pod dohledem velitele zásahu byl po příjezdu jednotek zahájen průzkum dané lokality jeskyně a bylo prováděno vyhledání osob v jeskyni. Další přijíždějící jednotky se hlásily veliteli zásahu a přidávaly se k průzkumné a pátrací činnosti. Po lokalizaci a fixaci zraněných mohl začít transport osob z jeskyně. Všechny zasahující skupiny se průběžně podílely na pomoci s transportem zraněných.
Zpestřením scénáře byla dynamická změna počtu zraněných a rozšíření pátrání. Vyproštění čtyř osob (ženy, dospělého muže, dítěte a mladého muže) a předání do následné péče zabralo necelých 90 minut i přesto, že jeden z figurantů byl velmi urostlé postavy, což prověřilo fyzické síly záchranářů.
Pro veřejnost je jeskyně Na Turolduv krasovém lomu pod Pálavou Mikulově otevřena do 15. listopadu. Pak se do konce března zavře kvůli ochraně zimujících netopýrů. Více o této jeskyni s vzácnou korálovou výzdobou, která spolu s jeskyní Liščí díra tvoří přes 3 kilometry dlouhý labyrint chodeb, je na webu naturoldu.caves.cz
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