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státní příspěvková organizace
Květnové náměstí 3, 252 43 Průhonice

Beroun, 27. března 202ř
Koněpruské jeskyně a javoříčští netopýři se probudí již v sobotu 29. března
Tisková zpráva
Hlavní sezóna zpřístupněných jeskyní sice začne až další víkend, ale už tuto sobotu 29. března 2025 zvou Koněpruské jeskyně na Berounsku na Jarní probouzení domu přírody Českého krasu. Javoříčské jeskyně na Olomoucku zase v sobotu chystají oblíbené Probouzení netopýrů. 
Program Zahájení sezóny v Koněpruských jeskyních na Zlatém koni v Českém krasu je naplánován v sobotu od 9:00 do 16:00. „Buďte mezi prvními podzemními návštěvníky letošního roku a oslavte s námi první narozeniny Domu přírody Českého krasu interaktivním způsobem,“ zve vedoucí Koněpruských jeskyní Michaela Nedvědová. Dům přírody byl otevřen loni a kromě interaktivní vnitřní expozice o přírodě a historii Českého krasu nabízí rozsáhlé venkovní expozice. 
Pro rodiče s dětmi bude připravena „Naučná stezka trochu jinak“. Do 14:00 si mohou v pokladně Domu přírody Českého krasu vyzvednout pracovní list a vydat se na dobrodružnou cestu s trilobitem Vendelínem, vyluštit tajenku a získat drobnou odměnu. Prohlídky krasového podzemí v Koněprusích budou možné i další dva poslední březnové dny – v neděli a v pondělí. 
Koněpruské jeskyně jsou druhými nejnavštěvovanějšími jeskyněmi ze čtrnácti veřejnosti zpřístupněných jeskyní v péči SJ ČR. Objeveny byly v roce 1950 a veřejnosti zpřístupněny v roce 1958. Jejich 620 m dlouhý prohlídkový okruh projde ročně na 100 tisíc návštěvníků. Vznikly ve třech výškových úrovních o celkové délce 2050 metrů a výškovém rozpětí přes 70 metrů. Jsou největším jeskynním systémem Čech, mají bohatou krápníkovou výzdobu a mimořádně paleontologicky a archeologicky významné sedimentární výplně. Ve svrchním patře byla v 15. století tajná penězokazecká dílna. O možnostech prohlídky Koněpruských jeskyní a DP ČK se lze více dozvědět na webech konepruske.caves.cz a dumprirody.cz/ceskykras. 
Pro všechny, kteří se chtějí dozvědět něco zajímavého o tajemných netopýrech a vidět je zblízka, bude určen v sobotu 29. března program v Javoříčských jeskyních na Olomoucku. Netradiční tematicky zaměřené prohlídky „Probouzení netopýrů“ se začátky v 10 a 13 hodin seznámí s množstvím zajímavostí ze života těchto nočních létajících savců a ukáží, jak vypadá jejich odborný výzkum. Připravuje je Správa jeskyní České republiky ve spolupráci s Českou společností pro ochranu netopýrů (www.ceson.org) a Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR. „Každý účastník obdrží v ceně vstupenky malý suvenýr. Vhodné jsou pro dospělé a odrostlejší děti starší šesti let. Akce se uskuteční za každého počasí. Je dobré nezapomenout na teplé oblečení. V jeskyních je celoroční konstantní teplota 8 stupňů Celsia a zájemci tam stráví necelé dvě hodiny,“ říká vedoucí Javoříčských jeskyní Martin Koudelka. Kapacita jeskyní je omezena, proto bylo třeba se na prohlídky předem objednat.
Javoříčské podzemí se pyšní titulem největší známé zimoviště letounů na území České republiky, každou zimu je jich tam kolem sedmi tisíc. Odborníci létající savce v podzemí pod národní přírodní rezervací Špraněk systematicky monitorují již 35 let – od roku 1989. První zmínka o netopýrech v této lokalitě pochází od pražského zoologa – entomologa a zakladatele chiropterologie Friedricha A. Kolenatiho z roku 1856.
Již od začátku března otevřely sezónu včetně víkendů dvě jeskyně Moravského krasu – Balcarka a Kateřinská. Přidaly se k celoročně otevřeným kolegyním Sloupsko-šošůvským jeskyním, Punkevním jeskyním a Výpustku. Ve všední dny jsou otevřené některé další krasové dutiny, například v Bozkově a Mladči. „Ty se od začátku dubna otevřou i o víkendech a přidají se k nim i jeskyně zavřené přes zimu kvůli hibernujícím netopýrům. Jejich pracovníci v těchto dnech finišují s přípravou a těší se na první letošní návštěvníky,“ dodává ředitel Správy jeskyní ČR Milan Jan Půček.

Kontakt: Mgr. Pavel Gejdoš, PR Správy jeskyní ČR, e-mail: gejdos@caves.cz, tel.: 724 678 153
Ing. Michaela Nedvědová, vedoucí Koněpruských jeskyní, e-mail: nedvedova@caves.cz
Ing. Martin Koudelka, vedoucí Javoříčských jeskyní, e-mail: koudelka@caves.cz
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