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Blansko, 2. června 2025

Jeskyně Moravského krasu rozezní od 5. června Čarovné tóny Macochy 
Tisková zpráva
Úžasnou akustiku jeskyní Moravského krasu i letos v červnu odzkouší cyklus večerních koncertů Čarovné tóny Macochy. Šestadvacátý ročník bude krasové podzemí na Blanensku hostit od 5. do 8. června 2025. „Jsme rádi, že se i letos opět prokáže, že hudba a jeskyně k sobě patří,“ říká ředitel Správy jeskyní ČR Milan Jan Půček. 
Zahájení přehlídky obstará v Jindřichově koncertním sále jeskyně Výpustek u Křtin ve čtvrtek 5. června Orchestr Grande Moravia Ladislava Pavluše (www.grandemoravia.cz) s programem pojmenovaným po kultovním filmu Sergia Leoneho Tenkrát na západě. „Dokonale vybroušený program nabídne nejkrásnější filmové melodie skladatele Ennia Morriconeho. Celkový dojem z koncertu je navíc umocněn kouzelnými tóny cimbálu a videoprodukcí se světelnou animací,“ naznačuje Josef Matoušek z pořádající agentury FCT.
Organizátoři důrazně upozorňují všechny držitele vstupenek, aby přijeli s co největším předstihem. „Protože přímo u jeskyně Výpustek nebude možné zaparkovat. Pořadatel slíbil zajistit parkování v blízkých Křtinách a případnou kyvadlovou autobusovou přepravu ze Křtin k jeskyni,“ upozorňuje vedoucí jeskyně Výpustek Hana Horáková. 
V pátek 6. června se program přesune ze Křtin k Zrcadlovému jezírku v Punkevních jeskyních v centru Moravského krasu, kde Lenka Nová (ex Laura a její tygři, www.lenkanova.cz) uvede „Nálady“. Svým nezaměnitelným altem zazpívá skladby z dílny Petra Hapky a Michala Horáčka, ve zcela nových aranžích za doprovodu úžasného klavíristy a skladatele Petra Maláska. Pro cestu k Punkevním jeskyním je třeba mít rezervu nejméně 40 minut pro přepravu vláčkem od parkoviště ze Skalního mlýna. Lanovka od Horního můstku propasti Macocha je v provozu jen do 17:00. 
O den později v sobotu 7. června na stejné místo přiveze Katta (kattamusic.com) své Čarokrásné bílé varhany. „Nepřehlédnutelná bosonohá varhanice Katta otevírá svou hudbou nové světy v netradičním prostředí Moravského krasu. Její andělsky éterické i zemitě živelné koncerty jsou nabité energií a vzrušením,“ láká Matoušek.
Závěr Čarovných tónů Macochy obstará v Eliščině síni Sloupsko-šošůvských jeskyní v neděli 8. června 2025 Ondřej Ruml (www.ondrejruml.cz) s One Man Show Nahubu. Zpěvák a herec Ruml využívá přístroj looper (smyčkovač) tak, aby veškeré písně mohly vzniknout živě pouze za pomoci jeho hlasu a bez dalších hudebních nástrojů.
Všechny koncerty začínají v 18:00. Vzhledem k teplotě v jeskyních maximálně mezi 6 až 8 stupni Celsia a vysoké vlhkosti se doporučuje vzít si dostatečně teplé oblečení.
Více informací o programu a možnostech koupě vstupenek najdou zájemci na webu www.carovnetonymacochy.cz. Počet míst je limitován velikostí jednotlivých jeskynních prostor. Cesta k jeskyním je popsána na webu www.caves.cz. 
Správa jeskyní ČR veřejnosti zpřístupňuje celkem 14 krasových jeskyní po celé republice. O jejich prohlídkách a aktuálním dění nejen v nich informuje také na webu www.caves.cz i sociálních sítích facebook.com/jeskynecr a instagram.com/jeskynecr.
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