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Supíkovice 17. června 2025
Studenti hledají střípky z prvního zpřístupnění Jeskyně Na Špičáku před 140 lety 
Tisková zpráva
Sedmý ročník T-expedice Jeseníky – badatelské akce pro nadané studenty středních a základních škol realizované ze strany Vlastivědného muzea Jesenicka – odstartoval. I letos nabízí několik odborných sekcí. Každý tým má svůj vlastní vědecký záměr, účastníci přitom vycházejí z přírodních i humanitních věd. Mezi odbornými tématy, do kterých se teenageři během jednoho týdne ponoří, je například entomologie, kosmetika, animace či urbanismus, část se bude věnovat moderním technologiím včetně využití umělé inteligence. „Novinkou letošního ročníku je pak historická sekce, ve které se studenti zaměří na Jeskyni Na Špičáku (JNŠ) u Supíkovic na Jesenicku. Našim cílem je prozkoumat a přiblížit veřejnosti dějiny objevování a zpřístupnění této jeskyně, a to prostřednictvím dokumentů a historických pramenů,“ přibližuje garant skupiny Šimon Drábek. 
Účastníci pátrají nejen v archivní dokumentaci, mají za sebou i terénní průzkum a fotodokumentaci v podzemí. Právě četné jeskynní nápisy dokládají, že mramorový labyrint s unikátními srdcovými chodbami znali lidé už od středověku a také jej často využívali jako úkryt. Výsledkem bádání studentů bude nejen shrnutí poznatků do podoby vědeckého posteru, ale také článek a pravděpodobně i informační brožura. „Jsme velmi rádi, že se zájem o krasové podzemí, přírodu i historii, daří budovat již u nejmladší generace,“ říká ředitel Správy jeskyní ČR Milan Jan Půček.
Závěry T-expedice Jeseníky budou prezentovány i během Sousedské slavnosti v sobotu 21. června 2025, která má připomenout výročí 140 let od prvního zpřístupnění přírodního podzemního labyrintu. „Pro zájemce jsme připravili mimořádné prohlídky s překvapením, venku pak během sobotního odpoledne vystoupí školáci ze sousední Písečné, soubor Folklórek i dechová hudba Zlatohorka,“ zve vedoucí JNŠ Andrea Švubová.  Akce začne v 15 hodin. Kvůli omezené kapacitě parkoviště organizátoři doporučují, aby zájemci využili raději hromadnou dopravu. Výsledky bádání budou představeny i na konferenci ve Vodní tvrzi v Jeseníku v pátek 20. června.
JNŠ je jednou ze 14 zpřístupněných jeskyní v zemi. Výjimečný mramorový labyrint vytvořily ledovcové vody při periferii čtvrtohorního kontinentálního ledovce. Je nejstarší písemně doloženou jeskyní v ČR, s historickými nápisy na stěnách datovanými k roku 1519 a odborně zrestaurovanou renesanční malbou Adorace Kříže z poloviny 16. století. Letos si krasové podzemí pod kopcem Velkým Špičákem připomíná dvě významná jubilea. Kromě toho, že před 140 lety začali do JNŠ proudit první turisté, tak o 70 let později, v roce 1955, se labyrint dočkal rozsáhlých úprav včetně elektrifikace a v jeskyni odstartovaly prohlídky v novém pojetí. 
Na otevření jeskyně měl zásluhu Moravskoslezský sudetský horský spolek (Mährisch-Schlesischer Sudetengebirgsverein), jehož spoluzakladatelem byl Johann Ripper, zeť průkopníka moderní vodoléčby Vincenze Priessnitze. Kolem roku 1920 přibyla k domku dřevěná část jako výletní restaurace, později i krytá prosklená terasa a venkovní taneční parket. V posledním půlstoletí jeskyně prošla několika dílčími úpravami, včetně vybudování bezbariérového přístupu. Historická správní budova se dočkala rozsáhlé rekonstrukce před pěti lety. 
Pod Velkým Špičákem speleologové zdokumentovali 410 metrů chodeb, prohlídková trasa měří 220 metrů. Je nenáročná a bezpečná, přístupná i pro vozíčkáře. Na prohlídku, která trvá 30-40 minut, míří každoročně kolem 15 tisíc návštěvníků. O aktuálním provozu JNŠ včetně otevírací doby, vstupného či popisu příjezdu informuje web naspicaku.caves.cz, aktuality jsou i na fb.com/jeskynenaspicaku a instagram.com/jeskynenaspicaku.
Podzemí je součástí Národní přírodní památky Na Špičáku, vyhlášené v roce 1970 na ploše 7 hektarů k ochraně významných povrchových i podzemních krasových jevů a přirozených porostů tisu.
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