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Beroun, 22. července 2025

Oslavující Koněpruské jeskyně přiblíží v Domě přírody vlky, zvou i na výstavu
Tisková zpráva
Koněpruské jeskyně u Berouna si připomínají 60 let od významného objevu. 23. července 1965 uvolnili jeskyňáři Pavel Nosek a Jaroslav Hromas zaklíněné bloky ve stropě Hlavní chodby spodního patra a nalezli cestu do prvních prostor Nové jeskyně. Výrazně tak posunuli výzkum krasového podzemí pod Zlatým koněm v srdci Českého krasu, kam první lidé vstoupili až stovky let po středověkých penězokazcích. Poprvé to byli 14. září 1950 lomaři Mareš, Štěpán, Jiránek a Chvojka, když se po odstřelu v lomu Zlatý koník otevřel na konci závalu drobný otvor s průvanem. 
Připomenout si výročí a prohlédnout si jeskyně mohou zájemci i tento čtvrtek 24. července 2025, kdy bude Dům přírody Českého krasu u Koněpruských jeskyní hostit akci Den s vlkem. Speciální program věnovaný vlkům je naplánován od 8:30 do 17:00. Na příchozí čeká naučná stezka s úkoly, tvořivá dílnička, odpolední povídání o vlkovi ve 14:00 a 16:00, jeho preparát a setkání s odborníky na tuto šelmu z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR. „Přijďte se dozvědět víc o životě vlků a strávit den plný poznání i tvoření.  Těšíme se na Vás,“ zve vedoucí Koněpruských jeskyní Michaela Nedvědová. Akce se bude konat za každého počasí. 
[bookmark: _GoBack]Výstavu fotografických obrazů Zrcadlení duše lze pak až do konce letních prázdnin zhlédnout v přednáškovém sále koněpruského Domu přírody Českého krasu. Autorem obrazů je básník Ivan Smíšek, v menší variantě doprovázejí jeho stejnojmennou básnickou sbírku. 
Koněpruské jeskyně jsou největším jeskynním systémem Čech a druhými nejnavštěvovanějšími jeskyněmi ze čtrnácti veřejnosti zpřístupněných jeskyní v péči Správy jeskyní ČR. Leží ve středních Čechách, sedm kilometrů jižně od Berouna v chráněném území CHKO Český kras, nedaleko hradů Křivoklát a Karlštejn. Vznikly v devonských vápencích starých až 410 miliónů let. Jsou vyvinuty ve třech výškových úrovních s o celkové délce 2050 metrů a výškovém rozpětí přes 70 metrů. Mají bohatou krápníkovou výzdobu a mimořádně paleontologicky a archeologicky významné sedimentární výplně. Ve svrchním patře byla v 15. století tajná penězokazecká dílna. 
„Pro veřejnost byly zpřístupněny roku 1959. Jejich 620 m dlouhý prohlídkový okruh projde ročně na 100 tisíc návštěvníků. Během letních prázdnin mají Koněpruské podzemí a Dům přírody Českého krasu otevřeno denně od 8:30 do 17:00,“ dodává ředitel Správy jeskyní Milan Jan Půček.  
O historii jeskyní, prohlídkách i přístupu se lze více dozvědět na webech konepruske.caves.cz a dumprirody.cz/ceskykras. 
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