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Průhonice/Blansko, 14. července 2025
14 jeskyní ČR cílí na rodiny s dětmi, zavádí rodinné vstupenky i zkrácené trasy prohlídek
Tisková zpráva
Zpřístupněné jeskyně České republiky se připojují k turistickým objektům, které cílí na rodiny s dětmi a od letošních prázdnin zavádí rodinné vstupenky. „Reagujeme na časté dotazy rodičů s dětmi, které se na slevy pro rodiny ptají. Pro letošek zkoušíme dvě varianty – pro rodiče s dvěma a s třemi dětmi. Budeme rádi, když lidé budou ve svých dětech pěstovat zájem o podzemní přírodu už od mladého věku a budou je brát na výlety do krasových jeskyní s sebou,“ říká ředitel Správy jeskyní ČR Milan Jan Půček.
Rodinné vstupenky se nekombinují s dalšími slevami (například důchodcovskými). Platí na všechny prohlídkové trasy, kromě dvou zážitkových v Moravském krasu, kde je jednotná cena pro všechny. 
[bookmark: _GoBack]Na rodiny i s malými dětmi myslí i nedávná další novinky ve dvou jeskyních Moravského krasu. Ve Sloupsko-šošůvských jeskyních a v jeskyni Výpustek u Křtin přibyly v nabídce zkrácené prohlídky, které udrží pozornost i menších dětí. Nová takzvaná „Minitrasa“ Sloupskými jeskyněmi trvá půlhodinu. „Hodí se pro ty, kdo chtějí zažít atmosféru jeskyně, ale nechtějí nebo nemohou jít celý okruh. Návštěvníci uvidí Nicovou jeskyni a překrásný krápníkový sál – Eliščinu jeskyni, jejíž akustiku si tradičně vychutnají s hudbou. Tato trasa je vzhledem k nižšímu počtu 92 schodů a kratší době strávené v jeskyni vhodná i pro děti,“ popsala vedoucí Sloupsko-šošůvských jeskyní Miluše Hasoňová. 
Nový krátký okruh přírodní částí Výpustku má zhruba 40 minut a díky zcela rovné zpevněné podlaze ho lze absolvovat i s kočárky. Touto zkrácenou bezbariérovou chtějí jeskyňáři zpřístupnit Výpustek i těm návštěvníkům, které nezajímá vojenský kryt nebo nemají na dlouhou prohlídku dostatek času. I o letošních prázdninách pak Výpustek zve každé prázdninové pondělí a čtvrtek na speciální dětské prohlídky „Medvěd Bruno a stroj času“, které si získaly oblibu u nejmenších návštěvníků ve věku mezi čtyřmi až deseti lety. Vzhledem k omezené kapacitě je nutný nákup vstupenek pro děti předem. 
Správa jeskyní ČR vznikla v roce 2006 jako státní příspěvková organizace rezortu Ministerstva životního prostředí ČR. Její součástí se stalo všech 14 zpřístupněných jeskyní. V Čechách to jsou Bozkovské dolomitové jeskyně v Podkrkonoší s největším podzemním jezerem Čech, Koněpruské jeskyně na Berounsku s mimo jiné středověkou penězokazeckou dílnou a v tuzemsku první zpřístupněná Chýnovská jeskyně na Táborsku. V Olomouckém kraji zvou zájemce zdobné Javoříčské jeskyně a již Kromaňonci osídlené Mladečské jeskyně u Litovle, na Jesenicku mramorové jeskyně Na Pomezí a jeskyně Na Špičáku se srdcovými chodbami. Na Přerovsku lákají hydrotermální Zbrašovské aragonitové jeskyně nedaleko „bezedné“ Hranické propasti. Pod Pálavou zaujme „korálová“ jeskyně Na Turoldu v Mikulově. 
V Moravském krasu lze kromě nejslavnějších Punkevních jeskyní s propastí Macocha a plavbou po ponorné řece navštívit i barevně zdobnou jeskyni Balcarka, Kateřinskou jeskyni s největším tuzemským přístupným podzemním dómem, Sloupsko-šošůvské jeskyně s nejdelší prohlídkovou trasou a u Křtin „trochu jiný“ Výpustek, kterým se doslova prohnaly dějiny
Mramorovou síň Zbrašovských jeskyní od letních prázdnin do konce října opět oživila umělecká výtvarná instalace, tentokrát pod názvem Postmineral. Rozhlehlé podzemí Výpustku si lze pronajmout pro kulturní, společenské či firemní akce. 
S nabídkami a otevíracími dobami zpřístupněných jeskyní v ČR se lze podrobněji seznámit kromě webu www.caves.cz i na fb.com/jeskynecr, svou prezentaci má na facebooku i každá z jeskyní. 
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