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Mikulov, 6. srpna 2025
Romantiku při svíčkách nabízí v létě Jeskyně Na Turoldu v Mikulově 
Tisková zpráva
[bookmark: _GoBack]Netradiční večerní prohlídky romanticky osvícené jen svíčkami nabízí až do konce srpna každé pondělí Jeskyně Na Turoldu (JNT) v Mikulově pod Pálavou. Konají se vždy mezi 19:00 a 20:00. „Tato tradice započala už na konci 90. let, kdy ještě jeskyně nebyla pravidelně zpřístupněna a osvětlena. Tehdy jeskyňáři mikulovské skupiny České speleologické společnosti organizovali dny otevřených dveří a k nasvícení prostor použili právě svíčky. Prohlídky byly ale kratší, chodilo se jen do Netopýřího dómu,“ líčí vedoucí JNT Jiří Kolařík. 
Příprava těchto večerních prohlídek trvá průvodcům každé pondělí hodinu, stejný čas vezme i odinstalování svíček. „Stojí to ale za to. Návštěvníci hlavně oceňují, že mají celý den pro sebe a večer můžou do jeskyně, navíc romanticky osvětlené. Prohlédnou si celou 280metrovou návštěvnickou trasu, stejně jako při denních prohlídkách. A možná při plápolajícím světle spatří i duchy ve stínech,“ láká Kolařík. 
Mikulovské krasová jeskyně leží v přírodní rezervaci vrch Turold na okraji města, v chráněné krajinné oblasti Pálava. V bývalém lomu ji 27. října 1951 objevili speleologové vedení Benediktem Závadou. Spolu s jeskyní Liščí díra tvoří rozsáhlý labyrint chodeb. Jde o největší jeskynní systém v druhohorních vápencích v ČR s unikátní modelací stěn a stropů. Na rozdíl od jiných zpřístupněných jeskyní v ČR vznikl na zlomech a puklinách ve vápencích druhohorního stáří, postižených mladým alpínským vrásněním. Prostory JNT spolu s jeskyní Liščí díra tvoří přes 3 kilometry dlouhý labyrint chodeb. 
Jehličková výzdoba připomíná mořské korály. Svůj jeskynní útvar má v Turoldu i brankářská legenda Dominik Hašek. V hloubce 37 metrů je Jezerní dóm s osm metrů hlubokým smaragdovým podzemním jezerem, často vysychajícím. Turistům se JNT poprvé otevřela jednoduchým způsobem v letech 1958–67, po desítkách let zanedbání pak díky novým chodníkům z přírodních materiálů znovu od května 2004. Původně byly v turoldském lomu i další jeskyně, zničila je ale těžba. 
Během letních prázdnin je Jeskyně Na Turoldu otevřena denně od 9 hodin, na poslední prohlídku vyráží průvodci s návštěvníky v 17:00. Během podzimu bude otevřena do 15. listopadu. Pak se do konce března zavírá kvůli ochraně zimujících netopýrů a vrápenců. Více o historii výzkumu této jeskyně a její geologické stavbě si lze přečíst na webu naturoldu.caves.cz a na facebook.com/jeskynenaturoldu. 
„Tyto netradiční turoldské prohlídky při svíčkách jsou dalším příjemným prázdninovým zpestřením nad rámec klasických prohlídek 14 tuzemských zpřístupněných jeskyní, stejně jako například středeční prohlídky s baterkami Jeskyně Na Špičáku na Jesenicku či pondělní a čtvrteční dětské prohlídky jeskyně Výpustek v Moravském krasu,“ dodává ředitel Správy jeskyní ČR Milan Jan Půček. 
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